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	Тип урока
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Цели обучения
	Образовательная: узнать сведения о физ. свойствах, хим. и бак. составе п.в., видах хим. анализов, показателях химических свойств.
Развивающая: развить образное мышление и способность делать выводы самостоятельно.
Воспитательная: привить любовь к природе и окружающей среде.

	Критерии оценивания
		Уровни
	Баллы
	Буквенное значение
	Показатели оценки

	


Низкий (рецептивный)
	«1»
	F- «очень неудовлетворительно»
	Нет интереса к изучению теоритического материала, стремление познать суть предмета.  

	
	«2»
	F+ «неудовлетворительно»
	оперирование терминами без овладения их значений,

	Удовлетворительный (рецептивно-репродуктивный)
	«3»
	D – «посредственно»
	частичное воспроизведение без осознания; наличие существенных ошибок в ответе;  использование алгоритма выполнения с чей-либо помощью; 

	
	«4»
	D + «удовлетворительно»
	Механическое освоение учебного материала на репродуктивном уровне без осмысления содержания, отрывистое его воспроизведение на основе наводящих вопросов; 
Неумение применять полученные знания на практике. 

	Средний (репродуктивно-продуктивный)
	«5»
	С – «ниже среднего»
	Понимание учебного материала, воспроизведение его на 70%; 
Стремление использовать терминологию и выполнять практические задания.

	
	«6»
	С+ «средне»
	Воспроизведение учебного материала на 75%; овладение навыками выполнения задания по образцу в типичных ситуациях; 
отсутствуют навыки самостоятельного творческого решения задачи.

	Достаточный (продуктивный)
	«7»
	В- «достаточно»
	Овладение программным материалом на основе определения его структуры, выполнение заданий на 80%, проявление способности исправить  собственные ошибки при указании на них; естественная мотивация при выполнении творческих заданий; 

	
	«8»
	В+ «хорошо»
	Освоение учебного материала и самостоятельное применение их в типичных, вариативных и проблемных ситуациях; владение навыками творческого применения полученных знаний; 
выполнение заданий на 85%, умение исправить собственные ошибки; 

	Высокий (продуктивный-творческий)
	«9»
	А- «отличный»
	Полное овладение учебным материалом и его воспроизведение с собственными дополнениями и аргументами; свободное оперирование учебным материалом различной степени сложности. выполнение заданий на 90%; 
допущение незначительных погрешностей в последовательности действий или оформлении; 

	
	«10»
	А+ «превосходно»
	Творческое осмысление учебного материала, использование дополнительных источников для более глубокого осмысления сущности явлений, 
выполнение задания на 95-100%; 
естественная мотивация в изучении предмета; 
креативное использование полученных знаний для решения проблем в жизненных ситуациях. 




	Учебно-методическое, техническое  оснащение, справочная литература
	Гордеев П.В. «Гидрогеология» М. «Высшая школа», 1990г.,
Кимкина В.М., Саламатина А.С., Макишев Д.Н., Тюрин В.М.
ПРОСТЕЙШИЕ ПОЛЕВЫЕ ГИДРОГЕОЛОГИЧЕСКИЕ И ИНЖЕНЕРНО-ГЕОЛОГИЧЕСКИЕ РАБОТЫ
Кимкина В.М., Саламатина А.С., Макишев Д.Н., Тюрин В.М.
ОСНОВНЫЕ ГИДРОГЕОЛОГИЧЕСКИЕ И ИНЖЕНЕРНО-ГЕОЛОГИЧЕСКИЕ РАБОТЫ ПРИ ПРОВЕДЕНИИ СЪЕМКИ

	Межпредметные связи:
	Общая геология, инженерная геология



Ход урока
	Планируемые сроки
	Планируемые действия
	Ресурсы

	0-1 мин.
	1. Организационный момент.
· Приветствие, проверка отсутствующих
· Проверка подготовки студентов к уроку
· Целевая установка и план его проведения
	БОК, ручка, выделитель текста

	Начало урока 2-10 мин.
	2. письменный опрос 
1-й вариант
-Гидрогеология и ее разделы
- Проанализируйте разницу между кондуктивным и конвективным теплопереносом.
- Нарисуйте схему круговорота воды в природе и раскройте его суть.
2-й вариант
-Виды воды в грунтах
- В подземной гидросфере выделяют три зоны по геотермическому режиму- укажите их по порядку, начиная от земной поверхности и раскройте их суть.
- Нарисуйте схему к определению гидростатического напора и напишите его формулу.
	Журнал для оценивания

	50 мин
	3.Изучение нового материала
–физические свойства воды;
-хим. состав п.в.;
-показатели хим. свойств воды;
-виды хим. анализов.
-бактериальные свойства подземных вод
	БОК, ручка, выделитель текста, интерактивная доска, презентация

	
Середина урока
10мин

	Освоение изученного материала-ответить на вопросы
Фронтальный опрос:
· -Проанализируйте, какими физическими свойствами обладают подземные воды.
· - Назовите характеристики основных ионов в природных водах (макрокомпонентов).
· - Какой нормативный документ используется для нормирования качества п.в.
	

	15 мин
	Закрепление изученного материала-фронтальный опрос
-Проанализируйте, какими физическими свойствами обладают подземные воды.
-Нарисуйте схему электролиза поваренной соли и поясните принцип ее действия.
-Дайте определение жесткости воды, какие бывают виды жесткости. Определите тип воды при ОЖ= меньше 1,5 ммоль/л; 1,5-3 ммоль/л;
3-6 ммоль/л; 6-9 ммоль/л; 9 ммоль/л. 
-Какие виды агрессивности п.в. вы знаете. Проанализируйте, при каких значениях вода будет агрессивна, а при каких нет.
-Проанализируйте, какой химический анализ подойдет для полевых, стационарных, специальных условий.
-По каким критериям оценивается бактериальный состав п.в.
-Какой нормативный документ используется для нормирования качества п.в.
-Проанализируйте пройденный материал темы и составьте характеристику питьевой воды (питьевая вода должна быть…)
	интерактивная доска

	Завершение урока 3
	Домашнее задание: подготовиться к устному опросу по БОК, (Гидрогеология , Гордеев стр.38-41).
	БОК

	2 мин
	Подведение итогов занятия и рефлексия-разбор вопросов студентов, более подробное пояснение работы гидрогеолога в целом
	



I. Физические свойства подземных вод.
1. Температура подземных вод колеблется в широких пределах и зависит от глубины залегания, геологического строения, климата и т.д. Питьевая вода имеет t0 = 5-15oC. Классификация:
а) переохлажденные воды (t0 ниже 00С)
б) холодные (ниже +200С) 
в) термальные (+20+1000С)
г) перегретые (от 100 до 3750С) – паровые гейзеры.
	[image: http://xn--80aicmxhn.xn--p1ai/images/TSJem-7-10.png]
	[image: http://www.arhimed45.ru/catalogue/device/termometr/meteo_tm10/1412.jpg]



2. Цвет подземных вод – цвет зависит от содержания химических и органических веществ. Органические примеси придают воде бурую либо желтоватую окраску. H2S и закислые соединения Fe – зеленовато-голубой цвет. Цвет оценивается по платиново-кобальтовой Pt-Co шкале в градусах. 
[image: http://ru.fishki.net/picsw/092010/08/post/shkala/shkala005.jpg]
3. Прозрачность – это способность воды, пропускать через себя цветовые лучи. Зависит от содержания механических примесей и органических веществ. 
Выделяют: прозрачные, слегка мутные воды, мутные, очень мутные.
[image: https://ds04.infourok.ru/uploads/ex/0bd0/0003672f-fc83863b/hello_html_m6882c012.png]
1.  Вкус – воде придают растворенные в ней минеральные вещества, газы и примеси.
2.  Запах – в подземных водах отсутствует. Однако при активной деятельности некоторых бактерий, вода может иметь H2S-ный, болотный затхлый, и другие запахи. 
3.  Плотность воды – зависит от минерализации. С увеличением ρ увелич. минерализации (сумма солей).
[image: http://himikatus.ru/art/tecnik_lab/0618_2_624-1.png]
4.  Сжимаемость – незначительна, и характеризуется коэффициентом сжимаемости который равен β = [2,7 – 5] ∙ 10-5 Па.
5.  Вязкость – характеризует внутреннее сопротивление частиц жидкости ее движению. Количественно выражается коэффициентами динамической и кинетической вязкости.
6.  Электропроводность – зависит от количества растворенных в ней солей. 
	Пресные воды обладают низкой электропроводностью, дистиллированная вода – изолятор. 
[bookmark: _GoBack]
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